

服西藥中毒個案超中藥十倍

一般市民以為中藥更容易引起錯服中毒問題，又認為西藥會較中藥安全，但衛生署最新公佈的數字顯示，市民服西藥而中毒的數字遠高於中藥。

衛署製《中毒情報》

衛生署指出，去年第三季一共有超過六百個中毒後到急症室求診個案，其中超過六成是由於誤服西藥引起，部份更涉及學前幼兒；而由中藥引起的中毒個案則只有百分之六，是西藥中毒個案的十分之一。

有見市民誤服藥物引致中毒的個案近年有上升趨

勢，衛生福利及食物局早前撥款一千五百萬元，由衛生署統籌發展中毒控制服務。該署已聯同中大醫學院和醫管局，於去年七月組成「毒藥物服務發展工作小組」，早期工作包括製作《中毒情報》，主要是教育前線醫護人員有關中毒的醫學新知，創刊號已於昨日在網上發表。

百分之六屬幼兒

《中毒情報》分析了去年七月至九月，醫管局六間急症醫院接獲的六百一十三個中毒個案，發現大部份乃誤服西藥所致（見表），近

引致中毒物品

西藥	61%
蟲咬	16%
環境化學物品	8%
中藥	6%
家品用品	4%

半屬自殺個案，當中兩人死亡，其餘主要是意外和藥物不良反應等引起；病人年齡以二、三十歲為主，但四歲以下的亦佔百分之六（三十七人）。

專家指出二歲幼兒容易自取藥物以致誤服中毒，因此提醒市民必須妥善安放藥物。